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Commissie voor Sociale Zaken, 
Werk en Pensioenen 

Commission des Affaires sociales, 
de l'Emploi et des Pensions 

 

van 

 

DINSDAG 18 MAART 2025 

 
Matin 

 
______ 

 

 

du 

 

MARDI 18 MARS 2025 

 
Voormiddag 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 9.33 uur en voorgezeten door mevrouw Ellen 
Samyn. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
9 h 33 et présidée par Mme Ellen Samyn. 
 
 
Le texte en italique est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

01 Vraag van Wouter Raskin aan Rob Beenders 

(Consumentenbescherming, 
Socialefraudebestrijding, Personen met een 
handicap en Gelijke Kansen) over "De versterking 
van de sociale-inspectiediensten" (56002794C) 
 

01 Question de Wouter Raskin à Rob Beenders 

(Protection des consommateurs, Lutte contre la 
fraude sociale, Personnes handicapées et Égalité 
des chances) sur "Le renforcement des services 
d'inspection sociale" (56002794C) 
 

01.01  Wouter Raskin (N-VA): De regering zal de 

inspectiediensten, de gerechtelijke politie en justitie 
met 300 mensen versterken om de strijd tegen 
fiscale en sociale fraude op te voeren. U wilt 
misbruiken aanpakken met gerichte controles, 
zonder een heksenjacht te ontketenen. 
 
 
Wanneer zullen die mensen in dienst worden 
genomen? Hoe zullen ze verdeeld worden over de 
diensten? Hoe zien gerichte controles eruit? 
 

01.01  Wouter Raskin (N-VA): Le gouvernement va 

renforcer les services d'inspection, la police 
judiciaire et la justice en recrutant 300 personnes, 
afin d'intensifier la lutte contre la fraude fiscale et la 
fraude sociale. Vous souhaitez vous attaquer aux 
abus en effectuant des contrôles ciblés, sans 
déclencher de chasse aux sorcières. 
 
Quand ces personnes entreront-elles en service? 
Comment seront-elles réparties entre les services? 
En quoi les contrôles ciblés consisteront-ils? 
 

01.02 Minister Rob Beenders (Nederlands): De 

regering wil de strijd tegen fiscale en sociale fraude 
opvoeren, omdat fraude het maatschappelijk 
draagvlak ondermijnt. In overleg met de bevoegde 
collega's zullen we de 300 extra mensen verdelen. 
We hebben de Sociale Inlichtingen- en 
Opsporingsdienst (SIOD) gevraagd om een 
behoefteanalyse op te stellen. 
 

01.02  Rob Beenders, ministre (en néerlandais): Le 

gouvernement souhaite intensifier la lutte contre la 
fraude fiscale et la fraude sociale parce qu'elles 
portent atteinte à l'adhésion sociale. Nous 
répartirons ces 300 personnes supplémentaires en 
concertation avec les collègues compétents. Nous 
avons demandé au Service d’information et de 
recherche sociale (SIRS) de réaliser une analyse 
des besoins. 
 

Ikzelf wil vooral inzetten op een versterking van de 
sociale-inspectiediensten. Daarnaast moeten echter 
ook de diensten die de vaststellingen verwerken 
worden versterkt, net als de handhavingspartners. 
Controle staat of valt immers met een efficiënte 
afhandeling.  
 

Pour ma part, j'entends m'engager à renforcer les 
services d'inspection sociale. Il convient toutefois 
également de renforcer par ailleurs les services 
affectés au traitement des constatations, tout 
comme les partenaires chargés du contrôle. La 
réussite ou l'échec des contrôles dépend, en effet, 
de l'efficacité du traitement. 
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Niet het aantal controles is belangrijk, wel de juiste 
controle op het juiste moment bij de juiste 
onderneming. De inspectiediensten moeten daartoe 
zo goed mogelijk onderling samenwerken, maar ook 
met politie en justitie. Binnen en buiten de 
arrondissementele cellen worden er op dit ogenblik 
al tal van multidisciplinaire acties voorbereid, 
uitgevoerd en geëvalueerd. We zullen onder meer 
ook datamining inzetten.  
 

 
Ce n'est pas le nombre de contrôles qui est 
important, mais bien d'effectuer le bon contrôle au 
bon moment au sein de la bonne entreprise. À cette 
fin, les services d'inspection doivent, dans toute la 
mesure du possible, coopérer entre eux, mais 
également avec la police et la justice. Dans les 
cellules d'arrondissement et en dehors de celles-ci, 
on procède actuellement à la préparation, à 
l'exécution et à l'évaluation de nombreuses actions 
multidisciplinaires. Nous miserons également sur 
l'exploration de données, entre autres. 
 

01.03  Wouter Raskin (N-VA): Het is van 2014 

geleden dat er beleid rond sociale fraude in de 
steigers werd gezet. Ik ben blij dat deze regering 
daar meer aandacht voor heeft dan de vorige en 
steun uw beleid. 
 

01.03  Wouter Raskin (N-VA): Une politique en 

matière de fraude sociale a été mise en chantier en 
2014. Je me réjouis que le gouvernement actuel soit 
plus attentif à cet élément que la coalition 
précédente et je soutiens votre politique. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De behandeling van de vragen eindigt om 9.40 uur. 
 

La discussion des questions se termine à 9 h 40. 
 

 


